

К 80-летию со дня рождения доктора медицинских наук, профессора Валентина Алексеевича Маркова



В июне 2021 года доктору медицинских наук профессору Валентину Алексеевичу Маркову исполняется 80 лет.

В.А. Марков родился в г. Шахунья Горьковской области прямо перед началом Великой Отечественной войны, и его детство выпало на эти трудные военные и послевоенные годы. После окончания лечебного факультета Пермского медицинского института он прошел обучение в ординатуре по специальности «Терапия» в 6-й клинической больнице г. Москвы. Затем работал цеховым врачом, врачом-терапевтом и заведующим кардиоревматологическим отделением в «закрытом» городе Красноярск-26. В 1973 г. Валентин Алексеевич переехал в г. Томск и поступил в аспирантуру при кафедре госпитальной терапии № 2 Томского медицинского института, по окончании которой под руководством профессора Ю.Н. Штейнгардта защитил кандидатскую диссертацию на тему «Кислотно-щелочное состояние и газы крови при левожелудочковой недостаточности».

В 1980 г. при организации Сибирского филиала ВКНЦ АМН СССР В.А. Марков перевелся в новый институт на должность старшего научного сотрудника. И с тех пор уже более 40 лет жизнь Валентина Алексеевича связана с НИИ кардиологии. Он стоял у истоков организации работы одного из ведущих научных подразделений учреждения – отделения неотложной кардиологии и внес весомый вклад в создание авторитета, развитие научной базы и творческого потенциала института, подготовку целой когорты специалистов высочайшего класса, отвечающих уровню мировой кардиологии.

Еще работая в Красноярске-26, В.А. Марков одним из первых в Сибири (а может быть и первым?!) использовал тромболитические препараты (фибринолизин и стрептокиназу) при остром инфаркте миокарда. Продолжая эту работу в Томском кардиоцентре, он разработал технологию внутривенного болюсного введения стрептокиназы для проведения этой терапии в условиях бригады скорой медицинской помощи. В 1991 г. В.А. Марков защитил докторскую диссертацию на тему «Тромболитическая терапия острого инфаркта миокарда на догоспитальном этапе». Под руководством Валентина Алексеевича проводились исследования по профилактике реперфузионного повреждения миокарда, апробации новых тромболитических препаратов, в том числе отечественных – тромбовазима и фортелизина, новых антикоагулянтов, антиагрегантов, статинов, β -адреноблокаторов, ингибиторов АПФ, изучалась эффективность фармакоинвазивной стратегии коронарной реперфузии, стентирования при кардиогенном шоке, клеточной кардиомиопластики при остром инфаркте миокарда. Параллельно с руководством отделением неотложной кардиологии в 1996 г. В.А. Марков организовал и возглавил новую кафедру кардиологии при Сибирском государственном медицинском университете, на которой прошли обучение и повышение квалификации все кардиологи Томской области и многие специалисты из других сибирских регионов.

Профессор В.А. Марков подготовил 32 кандидата и 6 докторов наук. Его ученики – доктора наук И.В. Максимов, А.Н. Репин, Т.М. Попонина, Ю.И. Зяблов, Е.В. Вышлов, В.В. Рябов. Он является автором более 400 научных работ, в том числе 10 авторских свидетельств на изобретения и 5 монографий. В.А. Марков – заслуженный врач Российской Федерации, Почетный кардиолог России, лауреат премии Российского кардиологического общества, он награжден дипломами и грамотами Томского научного центра, администрации Томской области.

В настоящее время Валентин Алексеевич продолжает преподавать на кафедре кардиологии СибГМУ, является членом экспертного и диссертационного советов НИИ кардиологии Томского НИМЦ, выступает с докладами на медицинских форумах. Он ведет большую педагогическую и экспертную работу, являясь одним из самых известных в России специалистов по острому инфаркту миокарда. В.А. Марков продолжает активную творческую жизнь!

Сотрудники отделения неотложной кардиологии НИИ кардиологии Томского НИМЦ поздравляют Валентина Алексеевича с юбилеем и желают ему здоровья и долгих лет активной жизни.

Коллектив редакции Сибирского журнала клинической и экспериментальной медицины присоединяется к поздравлениям юбиляру. Дорогой Валентин Алексеевич, примите наши самые сердечные поздравления и благопожелания здоровья и большого личного счастья. Пусть долгие годы сердце Ваше будет открыто для добра, хороших людей и благодарных последователей!